
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ LIBERTATIA ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΚΑΤΑΛΗΨΗ ΤΟΥ ΧΩΡΟΥ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΚ 
ΝΕΟΥ ΕΚΚΕΝΩΣΗ ΤΟΥ

Την περασμένη Τρίτη 24/9/24 προχωρήσαμε στην ανάκτηση της κατάληψης Libertatia, 
με  τη  συμβολή  δεκάδων  συντρόφων/ισσών  και  αλληλέγγυου  κόσμου.  Στη  συνέχεια 
αστυνομικές δυνάμεις όλων των ειδών περικυκλώνουν την περιοχή και επιχειρούν να 
εκκενώσουν εκ νέου την κατάληψη κάτι το οποίο δεν κατάφεραν να κάνουν λόγω της 
μαζικότητας  του  αλληλέγγυου  κόσμου,  ενώ  προχώρησαν  σε  14  προσαγωγές  στην 
ευρύτερη περιοχή.  Η εικόνα των ειδικών κατασταλτικών σωμάτων (ΕΚΑΜ, ΜΑΤ)  που 
υποχωρούν  μπροστά  στη  δυναμική  και  την  αυταπάρνηση  των  ανθρώπων  που  είχαν 
ξαναδώσει ζωή στο κτίριο και στέκονταν ακλόνητοι μπροστά σ’ ένα ενδεχόμενο χτύπημα, 
είναι  κάτι  που πρέπει  να μείνει  για την επόμενη μέρα ως παρακαταθήκη του αγώνα 
υπεράσπισης των καταλήψεων αλλά και του συνολικού αγώνα απέναντι σε κράτος και 
κεφάλαιο.  Κι  αυτό  διότι  όπως  είχαμε  πει  και  σε  προηγούμενη  ανακοίνωσή  μας,  η 
Libertatia  θα ανακαταληφθεί με τους όρους που της αρμόζει. Κι αυτό ακριβώς έγινε. 
Εισήλθαμε στον χώρο μας με το κεφάλι ψηλά, στις 7 το απόγευμα, προκειμένου όλη η 
γειτονιά και ο κόσμος του αγώνα να δουν τι συμβαίνει και να δείξουν τη στήριξή τους. 
Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε λάιβ στήριξης της κατάληψης που πλαισιώθηκε από ένα 
πολύ  μεγάλο  πλήθος  κόσμου  που  έσπασε  στην  πράξη  το  κλίμα  τρομοκρατίας  και 
απαξίωσης της  κίνησης που επιχείρησαν να διασπείρουν οι  κρατικές  δυνάμεις  και  οι 
πληρωμένοι κονδυλοφόροι τους.
   Την επόμενη μέρα, την Τετάρτη 25/9 στις 5.00 τα ξημερώματα αστυνομικές δυνάμεις 
πραγματοποιούν εκ νέου επιχείρηση εκκένωσης, συλλαμβάνοντας 3 συντρόφισσες/ους 
που βρίσκονταν μέσα στο κτίριο της κατάληψης με τις κατηγορίες της διατάραξης κοινής 
ειρήνης, της απείθειας και του νόμου περί αρχαιοτήτων, ενώ πραγματοποίησαν και 2 
προσαγωγές  αλληλέγγυων  που  φτάσανε  στο  σημείο  με  τη  μια  να  μετατρέπεται  σε 
σύλληψη για οπλοκατοχή για ένα μπρελόκ σε σχήμα γάτας, το οποίο στη συνέχεια στην 
ανακοίνωση της ΓΑΔΘ μετατρέπεται σε σιδερογροθιά, σε μια ανώφελη προσπάθεια να 
σπιλωθεί  η ίδια η κατάληψη και  ο αγώνας που δίνει  όλα αυτά τα χρόνια. Δεν είναι 
εξάλλου η πρώτη φορά που συμβαίνει κάτι τέτοιο, κι είναι όντως κάτι που δείχνει τον 
πανικό τους και τον εξευτελισμό τον οποίο υπέστησαν την προηγούμενη μέρα όταν και 
αναγκάστηκαν να ακυρώσουν την επιχείρησή τους. Στη συνέχεια το κτίριο σφραγίζεται 
εκ νέου κι οι αστυνομικές δυνάμεις παραμένουν στο σημείο μέχρι και σήμερα.
   Υπενθυμίζουμε  πως  η  πρώτη  εκκένωση  της  κατάληψης  συνέβη  στις  28/8,  όταν 
αστυνομικές δυνάμεις εισέβαλαν στον χώρο με την πρόφαση ότι ήρθαν να ελέγξουν για 
την  πραγματοποίηση  παράνομων  εργασιών  μετά  από  καταγγελία  και  στη  συνέχεια 
προχώρησαν στην προσαγωγή 13 ατόμων,  με  τις  11 απ’ αυτές  να μετατρέπονται  σε 
συλλήψεις. Στο  διάστημα  που  μεσολάβησε  μέχρι  και  σήμερα  πραγματοποιήθηκε  μια 
σειρά δράσεων υπεράσπισης της κατάληψης στη Θεσσαλονίκη και σε άλλες πόλεις σε 
όλα τα  πεδία  (πολιτικό,  κοινωνικό,  υλικό,  ηθικό),  με  την  ίδια  την  ανακατάληψη να 
αποτελεί την κορύφωση της συνολικής κίνησης. Κι αυτό ήταν κάτι που δεν μπορούσε να 
ανεχτεί ο κρατικός μηχανισμός, ο οποίος κινήθηκε σε κεντρικό επίπεδο προκειμένου να 
ακυρώσει τη συγκεκριμένη κίνηση. Το γεγονός ότι αναγκάστηκε να υποχωρήσει πρέπει 
να αποτελέσει πηγή έμπνευσης για τους ανθρώπους των κινημάτων, για τις δυνατότητες 
αντίστασης που έχουν απέναντι στο τέρας της κρατικής και της καπιταλιστικής μηχανής.
   Εδώ να τονίσουμε ότι δεν μας πτοούν ούτε οι συλλήψεις (οι οποίες πλέον έφτασαν τις 
30) ούτε οι εκκενώσεις κι ότι ο αγώνας για τη Libertatia θα συνεχιστεί στο ίδιο μονοπάτι 
που έχουμε χαράξει όλα αυτά τα χρόνια, γιατί είναι ένας αγώνας δίκαιος και ηθικός, κάτι 
που έχει φανεί στο πολιτικό, στο κοινωνικό κι ακόμα και στο δικαστικό επίπεδο, όπως 
αναφέραμε και σε προηγούμενη ανακοίνωση. Το κτίριο χωρίς εμάς θα ρημάξει και θα 
αποτελέσει πηγή κινδύνου για τη γειτονιά, όπως ήταν και προτού καταληφθεί. Είμαστε οι 
μόνοι και οι μόνες που ενδιαφέρθηκαν γι’ αυτό, δίνοντάς του ζωή και καθιστώντας το 



ένα σημείο συνάντησης, ζυμώσεων και αγώνα. Είναι αρκετά αφελείς όσοι πιστεύουν στα 
κρατικά και μιντιακά αφηγήματα περί «επικινδυνότητας» και «αξιοποίησης», τα οποία θα 
καταρρίψουμε  ένα  προς  ένα  με  μια  σειρά  ντοκουμέντων  που  θα  αναδεικνύουν  το 
συνολικό έργο της ανοικοδόμησης και της φροντίδας του χώρου. Το ίδιο θα κάνουμε κι 
απέναντι  στη  διεφθαρμένη  υπηρεσία  της  Εφορίας  Νεωτέρων  Μνημείων,  η  οποία 
χρησιμοποιείται ως προμετωπίδα της καταστολής και των διώξεων. Ο αγώνας για την 
ανοικοδόμηση της Libertatia και για τη συνολική υπεράσπιση τόσο αυτής όσο και όλων 
των κατειλημμένων χώρων αγώνα δεν πρόκειται να σταματήσει από τη μεριά μας, καθώς 
αποτελεί  κομμάτι  του συνολικού αγώνα απέναντι  σε  κράτος,  κεφάλαιο και  φασισμό. 
Απλώς μπαίνει σε μια νέα φάση από το δικό μας μετερίζι.
   Ευχαριστούμε τον κόσμο του αγώνα που έκανε κτήμα του την προσπάθειά μας, τις 
συλλογικότητες και τα άτομα που στάθηκαν δίπλα μας, που έδειξαν τι σημαίνει έμπρακτη 
αλληλεγγύη, τους καλλιτέχνες που πλαισίωσαν το λάιβ. Ευχαριστούμε επίσης και τον 
κόσμο της  γειτονιάς,  όλες  τις  πρωτοβουλίες  που πάρθηκαν σε  όλα τα  πεδία  για  τη 
στήριξη της κατάληψης. Είναι απ’ αυτές τις μικρές κινήσεις απ’ όπου παίρνουμε δύναμη 
κι  έτσι  συνεχίζουμε  να  στεκόμαστε  απέναντι  στη  βαρβαρότητα  αυτού  του  κόσμου, 
προτάσσοντας όλα αυτά τα όμορφα που μας στερούν: την ελευθερία, την ισότητα, τη 
δικαιοσύνη.
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